



## SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

<b>Plats och tid</b>	214 kl. 17:30-20:30
<b>Beslutande ledamöter</b>	Karin Vedlin (S) (ordförande) Estelle Hwatz (S) Anders Karlsson (KD) Ingvar Paulsson (M) (vice ordförande) Glenn Grimhage (L) Christian Thomasson (C) Roland Alkvik (S) §§87-91 ersätter Kristina Körnung (MP), §§92-97 ersätter Jessica Wetterling (V) Jan Ambecker (S) §§87-91 ersätter Jessica Wetterling (V) Bobby Bohlin (M) ersätter Johan Ahlsell (M) Mats-Ola Vennström (MP) §94 §§92-93, §§95-97 ersätter Kristina Körnung (MP)
<b>Ej tjänstgörande ersättare</b>	Jan Ambecker (S) §§92-97 Marie-Louise Lindholm (S) Jacob Sellberg (M) Elize Korkka (M) §§92-97 Catharina Benzell (L)
<b>Övriga närvarande</b>	Annika Stedner (Kultur- och fritidschef) Katrinn Ceesay (Nämndsekreterare) Åsa Tollbom (Utvecklingsledare kultur) §87 Jenny Ivarsson (Ekonom) §88 Mats Nygaard (Förening- och idrottschef) §§94-95 Pia Persson (Administrativ chef) §§90-91
<b>Utses att justera</b>	Glenn Grimhage
<b>Justeringens plats och tid</b>	Stadshuset 2016-11-22 00:00
<b>Paragrafer</b>	§§87-97



## SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

### Underskrifter

Sekreterare .....  
Katrín Ceesay

Ordförande .....  
Karin Vedlin

Justerande .....  
Glenn Grimhage

### ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

### Instans

Kultur- och fritidsnämnden

### Sammanträdesdatum

2016-11-17

### Anslag sätts upp

2016-11-23

### Anslag tas ner

2016-12-14

### Förvaringsplats för protokollet

Nämndsekreterare

### Underskrift

.....  
Katrín Ceesay



## SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

### Innehållsförteckning

- §87 Information om idé och konststipendierna 2015-2016
- §88 Lokalresursplan 2017
- §89 Information om nya biblioteket
- §90 Information om kultur- och fritidsnämndens mål 2017
- §91 Information om måluppfyllelse kvartal 3
- §92 Redovisning av delegeringsbeslut
- §93 Meddelanden
- §94 Förtydligat uppdrag gällande utredning av ridverksamheten i Mölnåls stad
- §95 Ytterligare åtgärder Mölnåls Bandy
- §96 Förvaltningschefens information
- §97 Deltagande i möten, kurser och konferenser



## SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Kultur- och fritidsnåmnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

### § 87

#### Information om idé och konststipendierna 2015-2016

##### Ärendet

Åsa Tollbom utvecklingsledare kultur informerar.

Idé- och konststipendium syftar till att stimulera och uppmuntra ett vitalt konst- och kulturliv samt kreativa initiativ i Mölnåls stad. Stipendiet ska användas för att arbeta med en kreativ idé, projekt eller konstverk. Stipendiesumman är på 50 000 kr. Projektets resultat ska på något sätt visas offentligt i Mölnåls i samarbete med Mölnåls stad. Det kan ske genom en utställning, ett seminarium eller liknande. Unga sökande prioriteras, eftersom ett stipendium kan vara en mycket viktig uppmuntran till en ung person i början av sin karriär. Projekt som bedöms ha ett allmänintressen och som inte har så stor möjlighet till annan finansiering prioriteras.

2015 års stipendiat Ellinor Augustini är konstnär och keramiker. Hon har vernissag för sin utställning, Familjen - en gestaltning av normerna kring en av samhällets minsta byggstenar, i samband med Jul i Kvarnbyn söndagen den 27 november. Inbjudan har skickas ut till kultur- och fritidsnåmnden.

Aurelia Kisseih är 2016 års Idé- och konststipendiat. Aurelia Kisseih är dansare, sångerska, rappare, uppvuxen och boendes i Mölnåls. Frågor om jämstålldhet och antirasism löper som en röd tråd genom hennes konstnårskap och återfinns även i hennes projektidé att bjuda in ungdomar i Mölnåls till workshops i instrument, rap och dans som avslutas med en gemensam konsert. Projektet kommer att genomföras i nära samarbete med museum konst och kultur samt ungdoms- och samhållsarbete. Just nu undersöks lämplig lokal för genomförandet och tänkbar tidpunkt. Preliminårt kan det komma att genomföras i samband med påsklovet 2017.

Ordföranden tackar för informationen.



## **SAMMANTRÄDESPROTOKOLL**

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

### **§ 88**

**KFN 112/16**

### **Lokalresursplan 2017**

#### **Ärendet**

Ekonom Jenny Ivarsson informerar om kultur- och fritidsnämndens del av lokalresursplanen 2017 som tas upp för information i nämnden. Ledamöterna föreslår att förvaltningen ändrar och förtydligar i vissa stycken.

Ordföranden tackar för informationen.



## SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

### § 89

#### Information om nya biblioteket

##### Ärendet

Kultur- och fritidschef Annika Stedner informerar.

- Förslag till hyresavtal Mölnålsbostäder
- Inflyttning från 2017-09-01, med hyra från 2018
- Avslag i KS gällande ersättning för dubbelhyra
- Budgetberedningen föreslår KF 2016-11-16 fatta beslut om besparing på 1 miljon på bibliotek 2018
- Konsekvenser: Nedläggning av någon enhet eller uppsägning
- Samtal med kommunalråd från majoriteten. Se över konsekvenser av nedläggning Balltorp, bussens turer, utlåningsställen samt samarbeten där vi gör verksamhet som åligger eller kan bekostas av andra förvaltningar.
- Fortsatt inredningsplanering maj-dec 2016
- Inredningsförslag från Fredblads i slutet november
- Arbetsgrupper
- Digital infrastruktur, värdskap/bemötande och arbetssätt
- Upphandlingar startar i december

Ordföranden tackar för informationen.



## **SAMMANTRÄDESPROTOKOLL**

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

### **§ 90**

#### **Information om kultur- och fritidsnämndens mål 2017**

##### **Ärendet**

Administrativ chef Pia Persson informerar om kultur- och fritidsnämndens mål år 2017.

Ordföranden tackar för informationen.



## **SAMMANTRÄDESPROTOKOLL**

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

### **§ 91**

#### **Information om måluppfyllelse kvartal 3**

##### **Ärendet**

Administrativ chef Pia Persson informerar om uppföljningen av 2016 års nämndmål.

Ordföranden tackar för informationen.





## **SAMMANTRÄDESPROTOKOLL**

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

### **§ 92**

#### **Redovisning av delegeringsbeslut**

##### **Ärendet**

§ D Dnr KFN 111 16

Delegeringsbeslut anställningar

Hassungared 2 20 förhandsbesked enbostadshus

Redovisningen av delegeringsbeslut godkänns.



## **SAMMANTRÄDESPROTOKOLL**

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

### **§ 93**

#### **Meddelanden**

##### **Ärendet**

Protokoll och anteckningar:

FSR\_KFF\_20161019

FSR\_KFF\_20161116

FSR Skyddskommitté bilaga till prot 161019

KFF\_VSR\_MKK\_161024

VSR Protokoll UoS 2016-10-13

VSR Protokoll Biblioteken 160929

Protokoll för KFN 2016-10-20

AU\_protokoll\_20161103

Övriga meddelanden:

KF § 150 Antagande av reviderat kommunvapen

KS § 192 Riktlinjer för visuell identitet för Mölnåls stad

Riktlinjer visuell identitet

Ks § 226 Åbybadets framtid - uppdrag till styrgruppen

Ks beslut, § 235 - Begäran från Kfn om utökad budgetram 2017 pga stadsbibliotekets flytt till nya lokaler

Ordföranden finner att nämnden tagit del av publicerade meddelanden.



## SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

### § 94

KFN 131/16

### Förtydligt uppdrag gällande utredning av ridverksamheten i Mölnåls stad

#### Beslut

Kultur- och fritidsnämnden ger förvaltningen ett förtydligt uppdrag att:

1. I linje med överenskommelse från december 2015 teckna hyresavtal för år 2017 med Gunnebo slott och trädgårdar AB samt ett speglat hyres- och verksamhetsavtal med Gunnebo Ryttarsällskap för ridanläggningen i Gunnebo. Det nya avtalet skall gälla från 2017-01-01 till och med 2017-12-31.
2. I samarbete med berörda förvaltningar utreda möjligheten att etablera en föreningsdriven ridskola för minst 250 ungdomar, inklusive ridning för barn och ungdomar med funktionsvariationer, på annan plats i staden än Gunnebo. Utredningen genomförs enligt förvaltningens förtydligade uppdragsbeskrivning i denna tjänsteskrivelse.

#### Reservation

Alliansen reserverar sig till förmån för eget förslag.

#### Ärendet

Kultur- och fritidsförvaltningen (KFF) har sedan 2001 haft avtal om ridverksamhet i Gunneboområdet med Gunnebo Slott och Trädgårdar AB (GST) som hyresvärd och Gunnebo Ryttarsällskap (GRYS) som utförare av ridskoleverksamhet och användare av anläggningen. I slutet av år 2015 gav kultur- och fritidsnämnden förvaltningen i uppdrag att utreda fortsatt förutsättningar för ridcenter för barn och ungdomar i Gunnebo eller annan plats i staden. Under utredningens gång år 2016 har ett antal vägskafrågor identifierats. Dessa behöver KFF ett förtydligt uppdrag kring för fortsatt utredning. Bakgrunden till uppdraget var att nämnden ser att möjligheten till ridning i Gunnebo inom några år kommer att begränsas och istället vill hitta en långsiktig hållbar lösning för ridverksamheten i Mölnåls stad. Som en del i uppdraget sade KFF upp ridavtalen för att gälla tills utgången av 2016. I samband med detta tillfälle gjordes en överenskommelse om att teckna ett nytt avtal årsvis från år 2017 och framåt i avvaktan på vilken riktning utredningen skulle peka på. GST meddelade vid

---

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande



## SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

presidiet mötet den 19 september 2016 att det inte är aktuellt med en förlängning av avtal för ridverksamhet efter 2017-12-31

### Förslag till beslut

Kultur- och fritidsnämnden ger förvaltningen ett förtydligt uppdrag att:

1. I linje med överenskommelse från december 2015 teckna hyresavtal för år 2017 med Gunnebo slott och trädgårdar AB samt ett speglat hyres- och verksamhetsavtal med Gunnebo Ryttarsällskap för ridanläggningen i Gunnebo. Det nya avtalet skall gälla från 2017-01-01 till och med 2017-12-31.

2. I samarbete med berörda förvaltningar utreda möjligheten att etablera en föreningsdriven ridskola för minst 250 ungdomar, inklusive ridning för barn och ungdomar med funktionsvariationer, på annan plats i staden än Gunnebo. Utredningen genomförs enligt förvaltningens förtydligade uppdragsbeskrivning i denna tjänsteskrivelse.

### Yrkanden

Alliansens yrkande

Vid länsstyrelsens tillsyn om djurskyddskontroll 15/11-2016 avseende GRYS ridverksamhet på Gunnebo, framkom endast några minimala punktgärder att ordna i stallbyggnad och rasthagar. Spiltor behöver inte byggas om till boxar. Inga om-, till- eller nybyggnationer som kräver bygglov eller investeringsmedel annat än normalt underhåll behövs. Förutsättningarna för fortsatt ridverksamhet vid Gunnebo är alltså mycket goda också de kommande åren, och utan större investeringar som det tidigare har rapporterats om.

Kultur och fritidsnämnden ger därför kultur och fritidsförvaltningen i uppdrag att teckna ett ridavtal med GRYS från 2018 och framåt, och att skyndsamt vidta åtgärder för att säkerställa fortsatt ridverksamhet vid Gunnebo i oförändrad omfattning för flera år framöver.

Estelle Hwatz (S) yrkar att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.

### Beslutsgång

Ordföranden konstaterar att det finns två förslag; dels Estelle Hwatz (S) yrkande om bifall till förvaltningens förslag; dels alliansens förslag. Därefter ställer ordföranden förslagen mot varandra och finner att kultur- och fritidsnämnden beslutar enligt förvaltningens förslag.

---

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande



## SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

Omröstning begärs och ska genomföras. Följande beslutsgång godkänns:

Ja-röst för förvaltningens förslag.

Nej-röst för alliansens förslag.

### *Omröstningsresultat*

Med fem ja-röster mot fyra nej-röster beslutar kultur- och fritidsnämnden enligt förvaltningens förslag.

Ja-röst: Karin Vedlin (S), Estelle Hwatz (S), Mats-Ola Vennström (MP), Roland Alkvik (S), Anders Karlsson (KD).

Nej-röst: Ingvar Paulsson (M), Bobby Bohlin (M), Glenn Grimhage (L), Christian Thomasson (C).

### **Reservation**

Alliansen reserverar sig till förmån för eget förslag.

### **Expedieras till**

Gunnebo Ryttarsällskap (GRYS)



## SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

### § 95

KFN 110/16

#### Ytterligare åtgärder Mölnåls Bandy

##### Beslut

1. Kultur- och fritidsnämnden stänger av Mölnåls Bandys seniorlag från att boka tider i stadens idrottsanläggningar från den 30 november 2016. Avstängningen gäller tills att kvarstående lokalhyror enligt aktuell faktura betalas till fullo.

2. Kultur- och fritidsnämnden ger förvaltningen i uppdrag att om inte Mölnåls bandy betalt innan den 30 november 2016 vilket de har signalerat att göra, påbörja inkassering av Mölnåls Bandyklubbs hyresskulder enligt stadens ekonomiska rutiner.

##### Ärendet

Under säsongen 2015-2016 var förvaltningen tvungen att både senarelägga öppningen och temporärt stänga Åby bandybana på grund av dåligt väder. Ett antal bandyträningar och matcher fick ställas in. De inställda tiderna debiterades inte Mölnåls Bandy. Klubben vill dock få ytterligare avdrag och begär i en skrivelse 2016-09-14 att kultur och fritidsförvaltningen sänker säsongshyran med 20 000 kronor. Mölnåls Bandy har trots upprepade besked valt att inte till fullo betala lokalhyror på 119 240 kr för bandysäsongen 2015-2016. Den kvarstående skulden uppgår till ca 70 000 kr. Som skäl anger klubben att iskvaliteten på bandybanan har varit dålig.

##### Förslag till beslut

###### Arbetsutskottets förslag till beslut

1. Kultur- och fritidsnämnden stänger av Mölnåls Bandys seniorlag från att boka tider i stadens idrottsanläggningar från den 30 november 2016. Avstängningen gäller tills att kvarstående lokalhyror enligt aktuell faktura betalas till fullo.

2. Kultur- och fritidsnämnden ger förvaltningen i uppdrag att från den 30 nov 2016 påbörja inkassering av Mölnåls Bandyklubbs hyresskulder enligt stadens ekonomiska rutiner.

##### Ledamöternas förslag till beslut

Ordförande Karin Vedlin (S) föreslår en ändring av formuleringen av punkten 2. Kultur- och fritidsnämnden ger förvaltningen i uppdrag att om inte Mölnåls bandy betalt innan den 30

---

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande



## SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

november 2016 vilket de har signalerat att göra, påbörja inkassering av Mölnåls Bandyklubbs hyresskulder enligt stadens ekonomiska rutiner.

### **Beslutsgång**

Ordförande frågar om det reviderade förslaget till beslut kan antas och finner att så sker.

### **Expedieras till**

Mölnåls Bandy



## SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

### § 96

#### Förvaltningschefens information

##### Ärendet

- Broslättgården - Avdelningen arbetar med en utredningen om ny mötesplats Åby.
- Två revisioner: regler och rutiner för föreningsbidrag samt för kfn:s rutiner och arbete.
- Kommuners kvalitet i korthet KKI-rapporten. En styrka i Mölnåls stad är barn- och ungdokumentplan. Ett utvecklingsområde, hålla regelbunda dialoger med kulturlivet, dialogmöten.
- Konstarkivet en lösning har hittats en ny lokal ovanför museet.
- Folkhälsorådet: Förändring av organisationen 2017 folkhälsosfrågan förs över från KS till kfn. Stadsledningsförvaltningen har samordningsansvar. 1,5 milj kfn. Insatser och återredovisning sker enligt avtal och påbörjas hösten 2016. Rapporteras till HSK. I verksamhetsplanen för 2017 tas detta in.





## SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

Kultur- och fritidsnämnden

Sammanträdesdatum

2016-11-17

### § 97

#### Deltagande i möten, kurser och konferenser

##### Ärendet

- Ingvar Paulsson berättar om föredraget Smittande oro/smittande mod på Partille kulturhus. Ingvar och Karin Vedlin deltog från politiken.
- Ingvar och Karin samt Annika Stedner deltog på pedagoger med översynen av organisationsplanen. Hur många nämnder har vi? Hur stor ska kommunstyrelsen vara? Samtliga presider och tjänstemän deltog.
- Inbjudan till INSIM den 8 december i Stockholm har kommit. Rör upphandling i samband med badhus. Möte planeras senare i Mölnåls istället.
- Jultallrik i Stadhuset efter decembernämnden. Nämndmötet den 15 december startar kl 17.00
- Ingvar frågar om en hinderbana som fritid och folkhälsoförvaltningen i Borås finansierat, finns det möjlighet att göra en sådan bana i Åby området? Annika svarar att det varit på tal i Åby men att där ska nu vara boenden.
- Utvecklingsprojekt Zambia. Treårigt projekt. Glenn och Annika ska föredra på decembermötet. Ett tillfälle att bjuda in ungdomarna som varit med i Zambia.
- Nämndens möte i juni sker på Gunnebo med bland annat en rundvandring.